责编:王肃 版式:刘静 校对:周永

今年西部陆海新通道铁海联运班列已突破11万标箱

2月21日,装载着来自泰国的木薯淀粉、海南的椰汁和菜籽油等货物的 X9586次西部陆海新通道铁海联运班列从钦州港东站驶出,开往城厢站。截至2月20日,西部陆海新通道铁海联运班列发送货物11.35万标箱,同比增长13.8%。

2024年春运是疫情防控平稳转段后、经济发展回升向好的首个春运,渝桂、川桂、滇桂、黔桂以及西北、区内等方向的西部陆海新通道铁海联运班列开行量均呈现大幅正增长态势,其中,渝桂和区内班列增长率更是分别达到117.1%、132.7%。

据了解,目前,西部陆海新通道已实现由线到面,织就一张以铁路为主干线,覆盖全国18省(区、市)、70市、145站的交通物流网络,通达全球120个国家和地区的495个港口,运输品类已达到1143种,成为连接西部地区和东盟国家的重要纽带。 来源:央视新闻客户端



中国自主研发设计 全球首艘氨燃料动力集装箱船订单落地

据"浦东发布",目前,由中国自主研发设计的1400TEU无舱盖集装箱船获得来自比利时船东CMB.TECH的订单。该型船是全球首艘氨燃料动力集装箱船,其成功签约标志着全球航运业在清洁能源领域又取得了重要突破,旨在共同应对全球气候变化和环境保护的挑战,对引领航运业可持续绿色发展具有里程碑意义。

中国海军 第46批护航编队起航赴亚丁湾

新华社广州2月21日电(孙鲁明 张大禹)中国海军第46批护航编队21日从广东湛江某军港解缆起航,赴亚丁湾、索马里海域接替第45批护航编队执行护航任务。

伴随着嘹亮的军乐声,编队舰艇依次解缆,缓缓驶离码头。甲板上,任务官兵整齐列队,精神抖擞,挥手告别。

这批护航编队由导弹驱逐舰焦作舰、导弹护卫舰许昌舰和综合补给舰洪 湖舰组成,搭载舰载直升机2架和特战队员数十名,任务官兵共有700余人。

任务准备期间,编队精准分析形势特点,精细制定方案预案,重点开展了实际使用武器、武力营救被劫持商船、反恐反海盗、航行补给等针对性训练,有效检验了方案预案可行性和装备可靠性,遂行任务能力进一步提升。

陕西安康:龙年生肖毛绒玩具产销旺



2月19日,游客在安康市恒口示范区毛绒玩具展销中心选购龙年生 肖主题的毛绒玩具。

新春伊始,在有"中国毛绒玩具产业新都"之称的陕西省安康市,不少毛绒玩具企业加紧生产龙年生肖主题的毛绒玩具订单并投放市场,满足消费者需求。

中东部雨雪冰冻天气持续 南方多地湿冷感十足

2月21日,中东部雨雪冰冻天气持续,苏皖北部、湖北北部等地将现大到暴雪,同时气温还将继续下降,北方多地最高气温将达本轮降温过程最低点,江淮、江汉、江南等地在雨雪的"打压"下,体感尤为湿冷。

雨雪继续向南推进 苏皖鄂等地将遭遇大到暴雪

20日,寒潮继续南下,中东部降水明显增强,达到这轮过程的鼎盛,且相态较为复杂。监测显示,内蒙古西南部、陕西北部、山西、河北中南部、北京中南部、天津南部、山东北部和西部、河南北部等地出现中雪或大雪,山西中部、河北南部、山东北部等地部分地区出现暴雪,河北石家庄、保定、沧州等地20~26毫米。河南中部和东部、山东西部、安徽北部、江苏北部、湖北中部等地出现雨夹雪、雨转雪5~20毫米,河南东南部、安徽北部、江苏西北部等地部分地区25~40毫米,河南信阳、安徽阜阳等局地60~67毫米。江苏镇江和泰州、安徽池州和宣城、江西九江等局地暴雨,安徽池州局地103毫米。

21日,中东部降水依然较强,雨雪分界线有所南压,苏皖北部、湖北北部等地将现大到暴雪。22日23日两天,北方降雪减少,雨雪主要集中在江淮、江汉、江南等地。

中央气象台预计,21日,新疆南部、西北地区中东部、内蒙古中西部、华北中西部、黄淮、江淮、江汉、青藏高原大部等地部分地区有小到中雪或雨夹雪,其中,河南中东部、山东南部、苏皖北部、湖北北部及西藏东部等地部分地区有大到暴雪(10~15毫米)。湖北中东部和南部、湖南北部、贵州东部、安徽中部、江苏北部等地部分地区有冻雨。江南中北部等地部分地区有中到大雨,其中,江西北部、浙江西部、安徽南部等地部分地区有暴雨(50~90毫米)。

22日,西北地区中东部、河南南部、江淮、江汉、江南北部和西部、重庆东部、 川西高原、青藏高原大部等地部分地区有小到中雪,其中,安徽中部、江苏中部、 西藏东南部等地部分地区有大到暴雪(10~12毫米)。江南东北部、西藏东南部 等地部分地区有中到大雨。

23日,甘肃南部、陕西东南部、黄淮西部、江淮、江汉、江南北部、青海东南部、西藏东部和南部等地部分地区有小到中雪或雨夹雪,其中,西藏东南部等地局地有大到暴雪。西藏东南部、云南西北部等地部分地区有中到大雨。

这轮雨雪天气过程影响范围广、持续时间长,河南、山东、安徽、湖北、湖南、贵州等地的部分地区有冻雨或冰粒,正值春运返程高峰,建议公众关注沿途天气信息,合理安排出行计划,注意交通安全。

北方多地气温降至过程最低点 江淮江汉等地湿冷持续

气温方面,20日,东北至四川、湖南、浙江一带的降温持续,其中黄河以南地区降温幅度猛烈。监测显示,青海西北部、内蒙古西部、湖北西部、贵州东部、湖南南部、江西西北部等地出现6~10℃降温,湖南南部局地降幅16℃。

21日起三天,寒潮将继续影响我国,预计,南方大部地区日平均或最低气温普遍下降6~12℃,西南地区东南部、江南南部和中东部、华南中北部等地气温下降12~18℃,其中,贵州东南部、湖南南部、广西北部、江西中部等地的部分地区累计降温幅度可达20℃以上。2月23日前后,最低温度0℃线将南压到苏皖南部至湖南南部、贵州南部一带。

这轮降温过程中,北方多地最高气温将在21日达到最低点,气温较常年同期偏低4至10°C,23日以后才会缓慢升温,寒冷程度可能在本周末有所好转。城市中,21日太原最高气温零下5°C、济南零下5°C、郑州零下3°C,都是冷得同期空见。